

МАДОУ детский сад №5

Отчёт

о летнем оздоровительном периоде



Подготовила: старший воспитатель С.В.Борисова

п.Мулино,2024г.

ОТЧЕТ О РАБОТЕ ЗА ЛЕТНИЙ ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЙ ПЕРИОД

В рамках утвержденного плана летней оздоровительной работы в МАДОУ детский сад №5 на 2024 учебный год (приказ заведующего от 28.05.2024 № 27/24-ОД) была сформулирована цель работы педагогического коллектива в летний период.

Цель: создание в дошкольном учреждении максимально эффективных условий для организации оздоровительной работы и развития познавательного интереса, творческих способностей воспитанников.

В летней оздоровительной работе решались следующие **задачи:**

1. Создать условия, обеспечивающие охрану жизни и здоровья воспитанников.
2. Реализовать систему мероприятий, направленных на физическое развитие воспитанников, развитие познавательной активности, формирование культурно-гигиенических и трудовых навыков.
3. Проконсультировать педагогических работников и родителей (законных представителей) воспитанников по вопросам воспитания и оздоровления детей в летний период.

Выполнению первой задачи по созданию условий, обеспечивающих охрану жизни и укрепления здоровья детей, предупреждения заболеваемости и травматизма способствовали следующие **мероприятия:**

1. Перед началом ЛОП с педагогическим составом и обслуживающим персоналом были проведены инструктажи по обеспечению охраны жизни и здоровья детей в летний период.
2. Была проведена проверка надежности уличного оборудования и его покраска.
3. В ходе оперативного контроля проводились проверки пищеблока: сроки реализации скоропортящихся продуктов, условия хранения продуктов, наличие в меню овощей и фруктов, а также качество поставляемых продуктов.
4. Все виды занятий были перенесены на свежий воздух. Это прогулки, творческие игры, подвижные, дидактические, сюжетно-ролевые, развлечения, опытно-исследовательская деятельность. В режиме дня большая часть времени отводилась прогулкам, своевременно сменялись виды детской деятельности.
5. Благодаря хорошим погодным условиям утренний прием и утренняя гимнастика проводились на улице; соблюдался питьевой режим.
6. Педагоги следили за состоянием песка в песочнице, наличием у детей головных уборов, своевременной уборкой и проветриванием помещений.

7. Проверено оборудование игровых площадок на наличие травмирующих факторов, обновлен выносной материал (совочки, ведерки, формочки, инвентарь для спортивных игр и игр малой подвижности).

8. Разбиты клумбы на территории детского сада, заменён песок в песочницах.

Реализация задачи № 2 достигалась через выполнение следующих мероприятий «Неделя семьи», «Наш огород», «Солнце, воздух и вода – наши лучшие друзья» и др.

В рамках данных тематических недель с детьми были организованы разные виды деятельности (игры по теме, чтение художественной литературы, рисование, лепка и др.). Совместно с детьми и родителями были организованы краткосрочные тематические проекты. Итоговыми мероприятиями стали праздники и развлечения, а также выставки детско-родительского творчества «Стенгазета ко Дню семьи, любви и верности», рисунки «Моя семья», «Цветочные картины».

Одна из задач экологического воспитания в д/с – научить ребёнка заботливому отношению к природе, уметь бережно относиться к богатствам природы и быть её защитником. Решить эту задачу в рамках проведения Всероссийского экологического урока воспитатели детского сада старались через проведение бесед, занятий, дид/игр и др. В старшей группе «Буратино» воспитатель Суворова С.Н. провела с воспитанниками экологический урок «Любите все живое». Дети вспомнили основные правила поведения в окружающей природе, беседовали о необходимости бережного и заботливого отношения ко всему живому на нашей Земле. Итогом занятия стала посадка растений на огороде.

Огород на территории детского сада нужен для того, чтобы знакомить дошкольников с природой и ее сезонными изменениями. В течение лета дети навещали свой «огород», наблюдая за ростом и развитием салата, лука, руколы, редиски, таких овощных культур как помидоры, огурцы, перцы, кабачки. Ухаживая за растениями, у детей развивались элементарные представления о том, что растения живые; дети приучались к трудовым действиям и поручениям.

В целях нравственно- патриотического воспитания для детей были организованы праздники День России, 22 июня – День памяти, День семьи, День Государственного флага Российской Федерации.

В течение лета педагоги и специалисты старались разнообразить жизнь детей в саду. Были проведены следующие праздники и досуги:

Развлечение «1 июня - Международный день защиты детей»

(Ответственные: муз. руководитель Макарова О.Г., в-ль Баскакова Е.А.).

Виновники торжества - дети - стали участниками тематического праздника. К детям на праздник приходил задорный Петрушка, который познакомившись с ребятами предложил им отправиться в самую замечательную страну Детства.

Ребята читали стихи о детстве, мире, отгадывали загадки, играли в игры, танцевали. На празднике присутствовал настоятель Свято-Георгиевского храма п. Мулино отец Николай.

Мероприятие завершилось рисованием на асфальте.

«Пушкинский день в детском саду» - постановка отрывка «Сказки о царе Салтане..» А.С.Пушкина (в –ль Суворова С.Н.; ролик по теме Абелян А.С.) Мероприятие проходило в рамках совместной работы с Мулинской детской библиотекой.

К юбилейной дате в д/саду был проведен конкурс чтецов «Мой Пушкин», в котором приняли участие дети младшей, средней, старшей группы.

«Праздник Лета. Мыльных пузырей» и «Дефиле шляп» (муз.рук –ль Макарова О.Г., в –ль Баскакова Е.А., Гарафутдинова Л.Г.,Суворова С.Н.,) было ярким ,запоминающимся. Ведь головные уборы на праздник дети и взрослые готовили вместе, а это способствует сближению, укреплению семьи.

Игра с Мыльными пузырями доставила ребятам множество положительных эмоций, радости.

Праздник «Русской Березки» - погрузил детей в атмосферу народного быта, фольклора, русских народных игр (совместный проект муз.рук- ля Макаровой О.Г. и в- ля Суворовой С.Н.).

Всем детям и родителям этим летом запомнился «Пиратский квест»(старшая гр.в- ль Суворова С.Н.) Дети выполняли много заданий, которые способствовали физическому ,интеллектуальному развитию. Яркие отзывы были написаны по данному мероприятию в родительском чате группы «Буратино».

В рамках реализации плана летней оздоровительной работы в детском саду был проведен праздник , посвященный Дню семьи, любви и верности. Это было совместное с детской библиотекой мероприятие. На празднике была дана историческая справка о св.благоверных кн.Петре и кн. Февронии, дети и родители много играли, читали стихи, пели, были организованы конкурсы, подготовлены семейные презентации (семья Ефимовых, Беспаловых, Казарцевых), подведены итоги фотоконкурса «Семья.Там где живет счастье».

К Дню России музыкальный рук- ль Макарова О.Г. со старшими дошкольниками провела музыкальную викторину ,итоги были подведены на празднике.

Педагог- психолог Беспалова Е.А. с ребятами и при активном участии родителей (законных представителей) создавала на мастер –классе интересные цветочные картины, которые благотворно отражались на психическом развитии детей, способствовали развитию мелкой моторики пальцев рук, эстетическому, познавательному и речевому развитию.

В целях профилактики детского дорожно -транспортного травматизма и закрепления правил дорожного движения детьми средней и старшей группы воспитатель Суворова С.Н. подготовила и провела игровые обучающие ситуации «Азбука дорожной безопасности». В игровой форме ребята закрепили знания о ПДД, поупражнялись в ситуациях, которые могут возникнуть на дорогах.

Проходили экскурсии на метеоплощадку (воспитатель Гарафутдинова Л.Г.). Много интересного и познавательного узнали ребята в ходе данных посещений. На метеоплощадке дети познакомились со специальным оборудованием, определяли температуру воздуха, узнали для чего нужен флюгер, как пользоваться дождемером, поупражнялись в определении времени по солнечным часам.

Проводимая работа в ЛОП была направлена на оздоровление детей, увеличение двигательной активности детей, развитию физических навыков детей. Наша команда «Факел» участвовала в районном турнире по мини – футболу «Быстрый мяч» среди воспитанников Володарского муниципального округа, заняли почетное 1 место в зональном этапе.

В летний период основную часть времени дети проводили на свежем воздухе. Прием детей, гимнастика, игровая деятельность и другие мероприятия организовывались на участках детского сада. Много внимания уделялось соблюдению санитарно- гигиенических мер, проводились следующие закаливающие процедуры: ежедневное мытье ног теплой водой, ходьба босиком по дорожке «Здоровья» на спортивной площадке, сон при открытых фрамугах, солнечные и воздушные ванны во время прогулок. Подвижные игры и спортивные соревнования доставили ребятам много радости, спортивного азарта, способствовали развитию силы, быстроты, формированию спортивных навыков, укреплению здоровья детей.

В помощь воспитателям и специалистам д/с в методическом кабинете оформлен передвижной стенд «В помощь аттестующимся». Для педагогов подготовлены групповые и индивидуальные консультации: «Соблюдение режима и режимных моментов в летний период», «Организация РППС в группах», «Летняя мастерская», оформлялись выставки методической и художественной литературы для организации сезонной образовательной работы с воспитанниками.

По задаче №3 Повышался уровень общей педагогической культуры родителей (законных представителей) в вопросах организации летнего отдыха детей, через использование различных форм работы. Оформление информационных стендов по проблеме воспитания детей, по БДД, ОБЖ и ЗОЖ; папок-передвижек, индивидуальные беседы, консультации, сотрудничество с родителями в период адаптации, участие в мероприятии в честь дня семьи,

любви и верности «ЗОЖ: Здоровое общение в семье», фотовыставки, сайт ДОУ, соцсеть ВКонтакте и пр.

Совет родителей д/с принимал активное участие в составлении плана мероприятий с детьми на лето, а также в его реализации . Родительский день был по пятницам.

В течение ЛОП проводился регулярный контроль: утреннего приёма, проверки наличия и сохранности выносного материала, организации питания, проведения физкультурно- профилактических мероприятий, соблюдения режима проветривания в группах, организации работы с детьми на прогулке .

В летний период проводилась адаптация детей к новым для них условиям. С родителями вновь поступивших детей, проводились индивидуальные беседы, где обсуждались условия жизни, режима, питания, ухода и воспитания ребенка в семье. В помощь родителям были подготовлены рекомендации: «Адаптация ребенка в саду», «Режим в саду и дома».

Самые актуальные новости родители могли видеть в соцсети ВКонтакте <https://vk.com/publik215212238> и на сайте ДОУ <https://madou5.nubex.ru/>.

К началу учебного года в группах, кабинетах и коридоре(2этаж) был проведен косметический ремонт, подготовлена развивающая среда.

Выводы:

Летняя оздоровительная работа в детском саду прошла успешно. Все организованные в условиях ДОУ мероприятия, которые проводились в период летней оздоровительной кампании, положительным образом отразились на физическом и психическом здоровье детей. Педагоги старались выполнить поставленные цели и задачи, запланированные мероприятия были реализованы в полном объеме. Травматизма детей не зафиксировано. Считаю работу воспитателей и специалистов за летний период насыщенной, интересной, удовлетворительной.

Старший воспитатель С.В.Борисова